# 西大洋水库开渔 58斤"鱼王"卖了2000多元

附近渔民将捕捞一个月,预计出鱼60-80万斤

本报讯(记者邸志永)11月7日清晨,一年一度的 西大洋水库开渔,预计出鱼60-80万斤,为附近村民 增收数百万元。8日上午10时许,一条58斤的花鲢成 为开渔两天的"鱼王",被人以35元/斤的价格买走。

11月7日凌晨,西大洋水库水面上船只轰鸣, 盏盏绿色的渔灯在水面上闪烁。到了清晨,随着越来越 多的船儿靠岸,码头上热闹起来。一条条大鱼被摆在岸 边,随客户喜爱购买。一般情况下,10斤以上的大鱼, 如花鲢、鲤鱼等,每斤都能卖到10元以上。三四斤的白 鲢也有很多,但价格相对便宜不少。西大洋水库的工作 人员告诉记者,经过初步查看,开渔首日最大的鱼不过 20斤左右,虽然没有重量级"鱼王",但很多白鲢、花 鲢、鲤鱼等都超过10斤,预示着今年渔获应该不错。

西大洋村渔民刘京余已经连续几年捕捉到"鱼王" 今年开渔首日也捕捉到一条20多斤的花鲢,卖了400多 元钱,还有鲤鱼、白鲢等一共收获了近700斤,卖了5000 来块钱。"西大洋的鱼以水藻和浮游生物为食,在水质优 良的水库中自然生长,肉质紧实鲜美,很受人们追捧。"对 于首日的收入,刘京余还算满意,唯一遗憾的就是没有捕 到"鱼王"。刘京余称,水库开库渔民最开心的是捕到"鱼 王",他在2018年就捕到了一条47斤的大花鲢鱼,长90 多厘米,上岸后就被一客商以2350元买走。更早之前的 2017年西大洋水库开渔,刘京余还曾捕到一条59斤的 大花鲢、被人以45元/斤的价格收购,卖了2655元。

11月8日下午,西大洋水库工作人员告诉记者,虽 然开渔首日没有出现"鱼王",但8日上午10时许,有人 捕获了一条58斤的花鲢,被人以35元/斤的价格买走。 "遗憾的是,没拍到照片,只知道是个年轻人捕到的鱼,一条就卖了2000多元。"西大洋水库工作人员称,此次 开渔将持续一个月,有200余条渔船进行捕捞,预计出 鱼60—80万斤,将为附近村民增收数百万元。

据介绍,作为保定市的重要水源地,西大洋水库多 年保持了地表 I 类水标准。目前,通过春季投放净水鱼 苗、冬季开库捕捞的管理模式,较好地实现了移民生产 与水质保护的良性循环。从2004年开始,根据水库的 水量、水质状况,每年春季将一定数量的池沼公鱼、花 白鲢等以浮游生物和水生植物为食的鱼种放流入库:



秋冬季开渔期,允许附近移民到管理处统一办理人库 捕鱼手续,集中捕捞。此举既可有效净化水库水质,又 增加了水库移民收入。

据介绍,此次开渔持续一个月,在12月6日结束。

#### ■相关链接

西大洋水库位于大清河系唐河出山口唐县境内的 西大洋村下游1公里处,水库控制流域面积4420平方 公里,总库容11.092亿立方米,是一座以防洪为主,兼 顾城市供水、灌溉、发电等综合利用的大(1)型水库, 由唐河和通天河汇聚。西大洋水库是河北省四大水库 之一,承担着为保定市区提供生活用水的职责,同时也 是北京市应急用水储备地之一。

# 顺平县易地搬迁群众乐享"文化大餐"

本报讯 顺平具易地搬迁小区顺安家园近日热闹 非凡,小区内数百名搬迁群众欢聚一堂观看文艺演出, 开心与幸福写满脸庞。为进一步加快推进易地扶贫搬 迁后续工作,巩固提升全县脱贫成果,该县走进基层、 贴近群众,特地举办"脱贫奔小康 党恩永不忘"文艺演 出,把党的关怀和温暖送到搬迁群众身边,不仅让广大 搬迁群众在家门口享受免费的"文化大餐",也让大家 感受到了顺平决战决胜脱贫攻坚的新气象、新风貌。

演出在歌曲《你来得正是时候》优美旋律中拉开序 幕,台上演员表演投入,台下群众热情高涨,阵阵欢声

笑语萦绕在舞台周围。搬迁群众诵过贴近生活、内容丰 富的节目知晓易地扶贫搬迁政策,转变落后思想观念, 改变陈旧生产生活习惯,增强搬迁致富信心。

为确保搬迁群众搬得出、稳得住、有事做、能致富, 顺平县开设扶贫车间,发展农业园区,拓展务工就业, 强化保险扶贫,现如今小区内百姓不用外出打工就有 了收入。据了解,顺平县顺安家园小区位于顺平县高于 铺镇亭北庄村,占地面积22.66亩,分配搬迁安置房 147套,总建筑面积11100平米,安置着神南、大悲4个 乡镇15个村的120户444名搬迁群众。 张博



11月7日,我市第二届冰雪运动 会暨第二届冰雪运动进校园陆地冰 壶比赛在博野县职教中心开赛,来自 全市各地的20多支代表队数百名青 少年选手参加比赛

张英敏 以工 摄



#### 博野县成立全省首家消费扶贫协会

本报讯 11月5日,博野县成立我省首家消费扶贫协 会,旨在通过这一举措,架起政府、企业、市场、农户四方联 系的桥梁,为带岔经营主体相互合作交流、资源互补、共同 发展搭建平台。

据了解,在脱贫攻坚进程中,该县紧抓消费扶贫这个 牛鼻子,探索出"大展销"+"小单场""县域内"+"县域外" "富口袋"+"提志气""网上卖"+"地面售""卖产品"+"卖品 质"的消费扶贫"五加"模式,并得到省市充分肯定。消费扶 贫协会的成立,将为打赢脱贫攻坚战和助力乡村振兴,有 效防止脱贫不稳定户、边缘易致贫户返贫现象的发生,进 一步巩固脱贫攻坚成果,助推贫困地区农业供给侧结构性 改革起到积极推动作用。

博野县消费扶贫协会将致力于解决贫困群众在发展 产业过程中遇到的"会种不会销"难题,将围绕企业和贫困 户之间建立紧密的利益联结机制,通过务工、订单和爱心 帮扶等形式落实带贫政策,积极组织销售企业和贫困户产 品,对进入扶贫账户收益金进行分配使用。张锦楠 朱松

## 高阳一男子堪比演员 分饰多角诈骗近10万

本报讯(记者马骏 通讯员王阿曼)警官、律师、城管队 长、公安局长,保定市高阳县做生意的张某不敢相信,自己 托关系打官司花了将近十万元的这些人,都是一个人在表 演。近日,高阳县公安局城关责任区刑警中队成功破获一 起诈骗案件,抓获涉嫌诈骗的卢某。

据警方介绍,2020年上半年,在高阳县做生意的张 某,通过微信添加了一个好友。对方自称"卢方",是一名警 察,还通过微信给张某发送了警官证照片。几天下来,卢某 和张某聊得很投机。

不久后,张某做生意碰上了点麻烦,就向"卢警官"求 助。"卢警官"爽快答应下来,张某感激地给卢某转了2000 多元。张某需要打官司,"卢警官"又帮助推荐了"张律师" "城管李队长""公安局李局长"等帮忙。其间,"卢警官"以 各种名义向张某索要了近10万元,还以各种理由向张某 借钱、要份子钱。

因官司毫无进展,张某来到法院打听,才得知法院根 本就没有受理过她的案子。进一步了解,"卢警官""城管李 队长""公安局李局长"也都查无此人。办案民警根据张某 提供的线索,迅速锁定了犯罪嫌疑人的身份和居住地点, 将欲外出的卢某当场抓获。

经讯问,卢某对自己冒充警察实施诈骗的行为供认不 讳。令办案民警吃惊的是,和张某微信联系的"张律师""城 管李队长""公安局李局长"竟然都是卢某一人饰演。

目前,犯罪嫌疑人卢某已被抓捕,案件正在进一步侦

#### ■"走遍保定"生态文明教育实践行动

### 我市通报空气质量较差县市区

本报讯(记者募淑霞)11月8日,市生态环境局通报了 6、7日各县(市、区)和开发区空气质量排名情况。

22个县(市、区)6日1-24时空气质量指数后三名:徐 水区物探局点位(135)、徐水区环保局点位(125)、定兴县 教育局点位(125)。

主城区6日1-24时六个监测点位空气质量指数最后 -名:莲池区地表水厂点位(106)。

22个县(市、区)7日1-24时空气质量指数后三名:徐 水区物探局点位(123)、定兴县教育局点位(111)、徐水区 环保局点位(108)。

主城区7日1-24时六个监测点位空气质量指数最后 名:莲池区市监测站点位(88)。

